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ATA Nº 366 / 2025, DE 28 JULHO 2025 

 

Ata da nº 366 (trecentésima sexagésima sexta) reunião ordinária do Conselho Municipal de 

Saúde, realizada aos 28 do mês de julho de 2025 – segunda-feira, nas dependências da 

SMS – Secretaria Municipal da Saúde, situada à Rua Campos Salles, 33, Jardim Belvedere 

– Araras/SP.  A reunião teve início às 18h25 min e término às 19h39 com a seguinte pauta 

1.Expediente: 1.1Justificativa de ausência dos conselheiros Mario Augusto Fernando 

Santos(SINDSAÚDE), Ieda Rosana Beretta Mussarelli(SMS), Regis Roberto Oliverio 

(ISCMA), Ana Cristina Wiziack Zago Perroni (SMS), Romildo Benedito Borelli (SMS), 2. 

Informes:  A) Alteração da titular Tereza Aparecida Mendes (SINDSAUDE) para Mário 

Augusto Fernando Santos (SINDSAUDE). B) NÚMERO DE ATENDIMENTOS CLÍNICA 

VETERINÁRIA UNAR. 3.Ordem do dia: 3.1 assuntos para discussão. 3.2 Assuntos 

para deliberação: A)APROVAÇÃO DA ATA ORDINÁRIA 365 DE 30 DE MAIO DE 2025; 

B)APROVAÇÃO INCLUSÃO E/OU ADEQUAÇÃO DE METAS NO PLANO PLURIANUAL 

VIGENTE; C)APROVAÇÃO PLANO OPERATIVO ASSISTENCIAL – POA 2º TERMO 

ADITIVO AO CONVÊNIO 54/2024 ASSOCIAÇÃO SÃO LEOPOLDO MANDIC – 

SLMANDIC D)APROVAÇÃO PLANO DE TRABALHO ASSOCIAÇÃO DE PAIS E 

AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS - APAE/UNIDADE SÍTIO ARCO ÍRIS. Participaram da 

reunião os conselheiros e conselheiras titulares: Franscisco Kapp (Associação de 

pensionistas), Flordemi Aparecida Luzetti Bautista (AVIDA), Ana Carla Tozzo (ONG 

SOMOS), Cristina da Cruz Franchini (FHO),  Paulo Corte Neto (CRMV), Thiago Camargo 

Cianciardi (APAE), Vandersi Pavan Bressan(SMS)Suplentes com direito a voto: Vivian 

Naziazeno de Oliveira (HSLM) Suplentes sem direito a voto: Luiz Paulo Sentinella 

Januário(AVIDA), Vera Helena Belém(Associação de pensionistas) Funcionários sem 

direito a voto: Bruno Barioni Ribeiro Rosa (SMS). Representante da UNAR: Vinicius. 

Representantes da instituição APAE: Fernanda Cristina Oliveira dos Santos e Cristiane 

da Rocha Martins 

 2. Informes A) Alteração da titular Tereza Aparecida Mendes (SINDSAUDE) para 

Mário Augusto Fernando Santos (SINDSAUDE). Exposto pela conselheira Vandersi 

(SMS) informe sobre alteração da conselheira. B) NÚMERO DE ATENDIMENTOS 

CLÍNICA VETERINÁRIA UNAR. Exposto por Vinicius, representante da instituição UNAR, 
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os dados dos atendimentos, conselheira Vandersi (SMS) solicitou alteração do termo 

“convênio” no relatório dos atendimentos para “Prefeitura de Araras”, para distinguir o tipo 

de atendimento. Sugerindo padronização pela conselheira Vandersi (SMS) e Vivian 

(HSLM), Vinicius (UNAR) padronizará com alteração no sistema para “Prefeitura de Araras”. 

Apontado tipo de lançamento pelo conselheiro Paulo Corte (CRMV) para tabela de 

lançamentos, explicado por Vinicius (UNAR) que cada setor, seja público ou privado que a 

instituição atende, tem valores distintos de procedimentos e os veterinários lançam de 

acordo com o referente a cada um. Conselheira Vandersi (SMS) questiona no perfil básico 

que são vários exames, coloca-se um, número do lado do procedimento, explicado por 

Vinicius que é referente ao código do cadastramento, sugerido por Paulo Corte a ocultação 

diretamente no software que utilizam, Vinicius informou que iria verificar. Apontado demais 

procedimentos e explicado valor separadamente, apontado que o sistema não permite 

separar por beneficiário (prefeitura, parecerias e atendimentos particulares) o relatório final 

mostra todos no mesmo relatório, entretanto é bem dividido por setor, sendo o total 

R$58.791,50, particular R$ 5.226,50 e a prefeitura, portanto R$ 53.565,000. Explicado pela 

conselheira Vandersi (SMS) que o interessante é ter somente os dados da prefeitura, até 

por conta da prestação de contas, complementado pela conselheira Vivian (HSLM) não 

pode-se colocar coisa alheia ao convenio, Vinicius(UNAR) apontou que o sistema não 

permite, Vivian(HSLM) informou que ele mesmo pode elaborar um excel ou um relatório 

exclusivo para a prestação e contas,  tendo o timbre da instituição e assinatura passa  a 

ser  um relatório legal, sendo assinado pelo responsável pela entidade, explicando como 

funcionam os relatórios oficiais. Apontado dúvidas por Vinicius (UNAR) e explicado que 

solicitou alterações do sistema.  3.2 Assuntos para discussão 3.3 Assuntos para 

deliberação: A) APROVAÇÃO DA ATA ORDINÁRIA 365 DE 30 DE MAIO DE 2025; 

exposto pela conselheira Cristina (FHO) que após votação aprovada por unanimidade.  B) 

APROVAÇÃO INCLUSÃO E/OU ADEQUAÇÃO DE METAS NO PLANO PLURIANUAL 

VIGENTE; exposto por Bruno (SMS) que devido estamos na época das emendas 

parlamentares que vieram para a saúde, porém para receberemos elas precisam estar 

cadastradas no plano plurianual de saúde, vinculando metas para receber o recurso, 

explicado as metas vinculadas as propostas e apontado a sua utilização do que a secretaria 

está pleiteando para receber os recursos. Complementado pela conselheira Vandersi 
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(SMS) que os recursos podem ou não vir e estamos empenhados para conseguir as 

aprovações, após explicação e votação aprovado por unanimidade. 

C) APROVAÇÃO PLANO OPERATIVO ASSISTENCIAL – POA 2º TERMO ADITIVO AO 

CONVÊNIO 54/2024 ASSOCIAÇÃO SÃO LEOPOLDO MANDIC – SLMANDIC 

Exposto pela conselheira Vivian (HSLM), trata-se do segundo termo aditivo que propõem 

para a gestão. Aborda a desinstitucionalização pois antes era especializado exclusivamente 

psiquiátrico e após se tornar hospital geral mantiveram o compromisso da 

desinstitucionalização e manter os pacientes crônicos até que haja vagas em RT’s ou 

inclusiva, o Termo aditivo transfere o valor do paciente diminuindo o teto de recebimento 

pois o paciente desinstitucionalizado vai para sua RT, que então passa a receber o custeio 

do paciente transferindo o teto, que diminui com a saída de cada paciente. Adequação da 

FPO de procedimento de consultas de especialidades, que anteriormente na outra gestão 

havia sido discutido um entendimento das consultas e na gestão atual houveram novos 

debates do entendimento da quantidade , tinha sido colocado antes o grupo de consultas 

em geral  que é faturado ao ministério da saúde e são consultas que entravam  inclusive 

consulta de urgência e emergência e pelo entendimento da gestão essas não deveriam 

aparecer, somente o pactuado consulta de especialista, após revisão retirou essas 

consultas. Vanda (SMS) destacou que existem três convênios com a SLMANDIC, UPA 

Mandic, contratualização do hospital e PA Mandic, que dentro da LOMA o município e 

responsável pelo custeio do Pronto atendimento que antes era da St Casa, com fechamento 

da St Casa e alteração para a Mandic, entendemos que as consultas do pronto atendimento 

já estão dentro do convênio e das especialidade que é do ambulatório estão dentro da 

contratualização, readequaram a pedido da gestão. Explicado que havia leitos psiquiátricos 

que já não estavam sendo utilizados, retirado leitos psiquiátricos e reduzido leitos crônicos 

de pacientes que que foram saindo devido a desinstitucionalizaçao e adequado na FPO 

que é o compromisso da entidade   de entrega produção, adequaram a consulta de 

especialidade e quantidade de internação. Complementado pela  conselheira Vandersi 

(SMS) que  será inaugurado a 4º Residência terapêutica em agosto e dos 19 pacientes 

internados ainda 9 já irão para a  RT. Não haverá saída do teto do município pois os 

paciente ficarão na RT do município, fazendo um terceiro termo aditivo. Vivian (HSLM) 

também alterou o convenio matriz que é o que foi colocado lá atrás a equipe pois foram 
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contratados novos profissionais e houve a ampliação da equipe, vários profissionais novos 

entraram.Vivian (HSLM) apontou vinda de recursos de emendas parlamentaras, após 

solicitações para custeio da implantação e custeio da operação, emendas que são uma de 

R$ 3 milhões, uma de R$ 6 milhões e duas de 200 mil, todas tem portaria e oficio de cada 

parlamentar indicando a entidade e as motivações para esse custeio de assistência. Entra 

em equipe conseguiram bucomaxilo, era um compromisso da entidade com a região que 

inclusive fizesse a atendimento de pessoas com deficiência, anestesiologista, cardiologista, 

clinico ampliação, dermatologista, medico em endoscopia, ginecologista, infectologista, 

neurologista, oftalmologista, pediatra e demais especialidades. Estrutura física, todos leitos 

que há intenção de ampliar é 100% SUS, logo terá leitos credenciados de saúde mental em 

saúde mental, porem como hospital geral. Duvida da conselheira Vandersi (SMS) se o 

hospital só passa a ser hospital geral quando o ultimo paciente psiquiátrico sair da 

instituição, explanado por Vivian (HSLM) será removido a habilitação de leitos psiquiátricos 

quando o ultimo morador sair, porem já permitiu a remoção dos leitos, HSLM declarou que 

não desalojariam os moradores residentes mentais, e como não causou dificuldade no 

CNES esta como hospital geral faturando tudo já conta como hospital geral e demais 

detalhes. Questão das consultas, não traz mais consultas ambulatoriais de urgência e 

emergência, são somente consultas e especialidade, essa foi a adequação. Questionado 

pela conselheira Vandersi (SMS) se houve alteração na frequência, Vivian diz que sim 

adequaram para 5 mil que é a capacidade atual, hoje não existe a capacidade de 12 mil, 

Vandersi (SMS) quando foi contratualizado foi 12 mil consultas mês ambulatorial. Após 

discussão de mais detalhes trata-se de uma meta que como as demais deverão ser 

cumpridas e sem a alteração do número de consultas, Vivian (HSLM) ressalta que não 

conseguem atingir. Sugerido pela conselheira Cristina (FHO) que devido divergência 

técnica ainda não está preparado para votação pelos conselheiros, precisa ser acertado 

com a gestão, e após consulta aos conselheiros concordaram, visando alinhar a questão 

do número de consultas para depois ser colocado em votação em reunião extraordinária 

para não perderem prazos.  

D) APROVAÇÃO PLANO DE TRABALHO ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS 

EXCEPCIONAIS - APAE/UNIDADE SÍTIO ARCO ÍRIS exposto por Fernanda, assistente 

social da APAE e Cristiane diretora financeira, primeiramente a parte social do plano de 



Município de Araras 

Conselho Municipal de Saúde 
Rua Campos Salles, 33 – Belvedere 

conselho.saude@araras.sp.gov.br|(19) 3543-1522 
 

 

5 

 

trabalho por Fernanda e posteriormente a parte financeira por Cristiane. Explicado a 

contextualização da APAE, com objetivo de oferecer atendimento especializado a pacientes 

com deficiência intelectual do município Sitio arco íris deficiência a partir de 30 anjos de 

idade a 74 anos, devido ao avanço da idade dos usuários, atualmente o sitio está com 131 

usuários com deficiência intelectual, múltiplas e com TEA. Parceria com o USS permite 

continuidade das ações realizadas na instituição oficina terapêutica I, II, fisioterapia, grupo 

terapêutico, atendimento de profissionais de nível superior (psicologia, fisioterapia, terapia 

ocupacional). Apontado dúvida pela conselheira Vandersi (SMS) a diferença de oficina 

terapêutica I e II, explicado por Fernanda (APAE)  oficina terapêutica tipo I  promovida por 

profissionais que não precisam de curso superior e já a tipo II precisam ter curso superior. 

Explicado a descrição do projeto e período de vigência igual ao anterior, período de 5 anos. 

Apontado também a importância do atendimento e preparação da família para evitar a 

sobrecarga dos familiares que muitas vezes são os cuidadores e já estão em idade 

avançada. Apontado as metas da entidade e destacado a contribuição para a sociedade 

principalmente para os pacientes, sendo o convenio fundamental para continuação para 

prestação dos serviços. Destacado o número de atendimentos. Exposto por Cristiane 

referente aos dados orçamentários, não houve alteração financeira do plano anterior bem 

como demais dados. Após votação aprovado por unanimidade. Sem mais, eu, Bruno 

Barioni Ribeiro Rosa______________________________________lavrei esta ata nº 366.  


